

Notă informativă
la proiectul hotărîrii Guvernului privind aprobarea Regulamentului
Comitetului interdepartamental pentru asigurarea interacțiunii dintre Serviciul
112 și serviciile specializate de urgență

În temeiul prevederilor art. 11 alin.(3) din Legea nr. 174 din 25 iulie 2014 cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului național unic pentru apelurile de urgență 112, Ministerul Tehnologiei Informației și Comunicațiilor a elaborat proiectul hotărîrii de Guvern privind crearea Comitetului interdepartamental pentru asigurarea interacțiunii dintre Serviciul 112 și serviciile specializate de urgență (în continuare – Comitet).

La momentul actual crearea Serviciului 112 și implementarea numărului unic european pentru apeluri de urgență 112 în Republica Moldova este una din prioritățile care urmărește obiectivul de a asigura un nivel sporit de siguranță și protecție a populației pe întreg teritoriul țării în situațiile de urgență.

Aprobarea Regulamentului în cauză reprezintă o importanță deosebită, reieșind din faptul că modelul de implementare a numărului de urgență european 112 în Republica Moldova, stabilit în Legea nr. 174 din 25 iulie 2014 cu privire la organizarea și funcționarea Serviciului național unic pentru apelurile de urgență 112, presupune o strînsă interacțiune a mai multor autorități (Serviciul 112, serviciile specializate de urgență, autoritățile administrației publice centrale vizate).

Menționăm că Serviciul 112 va fi organizat ca o structură integrată, în care Centrele de preluare a apelurilor de urgență (din cadrul Serviciului 112) recepționează apelurile de urgență pe întreg teritoriul Republicii Moldova, localizează terminalul apelantului în baza informației parvenite de la furnizorii de servicii de comunicații electronice și a informației comunicate de apelant, analizează, prin intermediul Sistemului informațional automatizat al Serviciului 112, informația obținută și transmit către dispeceratele serviciilor specializate de urgență relevante apelul și datele asociate solicitării de intervenție. Respectiv, Serviciul 112 completează și transmite, iar serviciile specializate de urgență (conform competențelor) preiau fișa apelului de urgență și întreprind acțiuni imediate privind organizarea intervenției la solicitările parvenite.

Pentru asigurarea interacțiunii interinstituționale dintre Serviciul 112 și serviciile specializate de urgență se înființează Comitetul interdepartamental pentru asigurarea interacțiunii dintre Serviciul 112 și serviciile specializate de urgență, structură interdepartamentală fără personalitate juridică, care funcționează sub autoritatea Guvernului.

Atribuția principală a Comitetului este coordonarea și monitorizarea interacțiunii tuturor instituțiilor implicate în procesul asigurării funcționalității Serviciului de

urgență 112. Totodată, o atribuție de bază a Comitetului, va fi elaborarea proiectelor Regulamentelor de interacțiune dintre Serviciul 112 și serviciile specializate de urgență (din cadrul Institutului de medicină urgentă, Inspectoratului General de Poliție, Serviciului Protecției Civile și Situațiilor Excepționale, etc.), care vor constitui baza normativ – juridică care va reglementa colaborarea Serviciul 112 cu SSU și alte dispecerate de urgență.

Pentru implementarea proiectului nu vor fi necesare alocarea surselor financiare suplimentare din bugetul de stat.

Ministru

Vasile BOTNARI